

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgoz intézendők.

Kiadó:
a Részvény-nyomda.

Gyümölcsértékesítő szövetkezet Kaliforniában.

(M.) Egyetlen állam mezőgazdasági életében sem tudott a szövetkezés oly nagy jelentőségre emelkedni, mint az észak-amerikai Egyesült Államokban. Közismeretű tény, hogy a trösztök ezen államok egész közgazdaságát behálózzák s úgy számuk, mint kiterjedésük folytán a gazdasági életben vezérszerepet játszanak. Ugyiszlóván nem telik el hét, melyen ne hallanók, hogy vagy a termelők, vagy a fogyasztók újabb szövetkezetet alkottak.

Miután pedig ezen szövetkezések száma igen nagy, természetes, hogy jellegük is sokban elüt egymástól. Igen gyakran oly árukról van szó, melyek az egész világ piacán éreztetik kihatásukat, egyszer kereskedők, máskor termelők szövetkeznek. Ez utóbbiak szövetkezései rendszerint csak helyi jelentőségűek s főcéljuk az, hogy a keresletet, kínálatot illetőleg a készletet s a termést megfigyeljék, szóval a piac állását szabályozzák s más szövetkezetekkel szemben védekezzenek.

Az ipar terén már régen megalakultak ezek a szövetkezetek s pedig az iparnak majdnem minden ágában. Sokkal később határozták el magukat a mezőgazdák s a gyümölcstermelők az együttműködésre. Ezen késedelem

igen természetszerű s a foglalkozás természetéből folyik; oly ember, kinek birtoka van, nem szívesen mond le gazdasági önállóságának még egy kis részéről sem, pedig ezt meg kell tenni a szövetkezeti működésnél.

Végre azonban belátták azt, hogy a magára maradt egyes termelő sokkal inkább kiteszi magát a kereskedők önkényének, mintha többen egy hitelképes s megfelelő tőkével rendelkező egyesületet alkotnak. Ez a körülmény egyrészt, másrészt pedig a remény, hogy a terményeket nagyobb területen jobban értékesíthetik, elősegítette azt, hogy jelenleg már e téren is mind nagyobb s nagyobb számban alakulnak meg a szövetkezetek.

Ezt látjuk Kaliforniában is, hol a gyümölcsstermelés jelentősége évről-évre emelkedik. Kaliforniában a gyümölcsstermelés egyike a mezőgazdaság legfontosabb ágainak s ennek folytán a gyümölcskereskedés is igen nagy kiterjedést nyert. A fentjelzett körülmények behatása után a szövetkezés előnyeinek belátása után itt is egymásután alakultak meg a gyümölcsértékesítő szövetkezetek. A legeredményesebben működő szövetkezet a «California Fruit Distributors Association»; tagjai a gyümölcsstermelők s kereskedők legnevesebbjai. Ez a szövetkezet főleg friss, könnyen romló gyümölcs értékesítésével foglalkozik. A termelés

tekintetében a tagok nincsenek korlátozva; ellenben az összes eladásokat a Sacramentóban levő főügynökség közvetíti. Természetes, hogy óriási élénkség és a piaci alakulások sürgős kihasználása elsődrendű szükséglete a szövetkezetnek. Eddig főleg a kereskedők voltak igen kedvezőtlen viszonyok között. A termelők ugyanis csak kevesebb árat kaptak áruikért. A kereskedők azonban iparkodtak vásárlásaikat titokban tartani, minek azután az volt a következménye, hogy igen gyakran több gyümölcs került egyik-másik piacra, mint amennyi elkel s így nemcsak az árban vesztett a kereskedő, hanem még ki volt téve annak is, hogy a gyümölcs nagy része elromlott vagy hogy ezt elkerülje, még a vételáron jóval alul is el kellett adni.

Ugy a termelő, mint a kereskedő tehát csak jól járt a California Fruit Distributors Association megalakulása által.

A szövetkezet eredményes működésének természetes alapfeltétele a becsületesség s az összes tagok iránti pártatlan igazságos eljárás; főkölléke azonban az is, hogy hamar s biztos tájékoztatás szereztessék arról, mely piacon minő gyümölcsnem iránt mekkora a kereslet. Ezen értékesítést a fő vásárhelyekről ügynökök adják naponként távirati uton.

Az elmúlt év folyamán ez a rend-

TARCA.

Az üvegház.

Irtá: Camille Lemonnier.

— Te vagy itt, Jean?

Csakugyan Jean volt. Szinte nesztelenül lépdelt a szőnyegen. Azt hitte, hogy Elise elaludt az ablaknál, ahol a függönyök friss szellőt lebegtettek a bágyadt asszony felé. De Elise a legesekélyebb neszt is meghallotta.

— Igen, én vagyok az, a te Jeanod.

És Jean odament a fehér kezek felé, melyeket Elise felé nyújtott. A fehér kezek megtapogatták Jean ruháit, arcát, arcát. Jean a karosszék fölé hajolt, hogy Elise könnyebben elérje.

Halkan, mormolva mondta Elise:

— Igen, te vagy. Boldog vagyok, valahányszor a kezeimmel láthatlak, mert csak a kezeimmel látok, a szemeim helyett. Látom, amit megtapintok. Jöjj csak közelebb. Milyen friss illatot hoztal magaddal. A ruhádat s az arcodat átárasztotta ez a szép reggel.

— Édes, édes Elise . .

Megesőkolta Elise pilláit és halaványarcáját. Elise soká nem engedte felállani. Két kezével tartotta Jean arcát a saját arca felé és úgy érezte, hogy Jean hűs-

ges esőkokat nyom az ő örökre kihunyott fényű szemeire.

— Így, így . . . Ugy érzem, hogy szemeim egyszer csak újra meg fognak nyilni az ajkad melegétől. Látlak Jean, látlak, épp úgy, mint mikor utoljára láttak a szemeim.

Jean arca alig észrevehető unott kifejezést öltött.

Elise finom ujjai ezt is észrevették.

— Igen, igaz, kissé sokat kívánok tőled. Ne haragudjál rám. Órákig eltudnék így lenni, semmire se gondolva, csak boldogságtól elárasztva, hogy mellettem tudtak. Hisz tudod, én nem látok semmit, csak téged, de téged mindig látlak. Új ide kissé . . . Oly sokáig távol voltál . . . Ugy érzem, hogy sok beszélni valód lehetne hozzám.

Jean odahuzott egy széket, leült s ujjait összefonta Elise finom ujjával.

A Boulevard fái már zöldek, — kezdte el. — Es találkoztam barátinóddal. Jeanneal és Emilie vel. Még mindig szépek, olyan szépek, mint te, Elisem.

Mosoly jelent meg a vak asszony arcán.

— Mondd ezt még egyszer, édes Jeanom. Olyan szép elgondolnóm, hogy nem változtam meg. Hogy körülöttem is minden olyan, a milyen régen volt, amikor még nem voltam ilyen kis tapogatózó árnyék? Nem láttad azt az asszonyt is, aki úgy érdeklődik irántam, de a ki iránt tudom, nagyon igazságtalan vagyok!

— Madame Delact? Oh az nem ha-

sonlit hozzád. Egészen szürke már a haja. Kevés olyan csunya asszonyt ismerek . . .

— Ugy-e bár . . . A hangja legalább olyan kellemetlenül hat rám. Ugy eseng ennek az asszonynak a hangja, mintha nem volna lélek benne. De azért esinos hang. Olyan lágy a hangja, mint egy tücsöké. Mintha ismeretlen viágából esengne felém a hangja, de mélyből. Bocssás meg Jean, hogy e hangról ennyit tudok beszélni. De az én érzéget mind szemek, amióta a szemem világát elvesztettem. Fekete, sötét, veszedelmes szépségnek látom magamban ezt az asszonyt . . . Es aztán . . . azt hiszem . . . egy kicsit . . . hazudnál nekem . . .

— Oh te kis ostoba! Csak te vagy szép!

— Oh Jean, ugy félek . . . Nézd, nincs itt az arcomon egy ránc. És nincs pár ősz szál itt a homlokomon a hajamban. Szeretnék még olyan maradni, amilyen akkor voltam, mikor a híres szép Elise voltam másoknak is.

Fehér kezei, ezek a finom fehér orchideák, melyek külön titokzatos életet éltek, újra felemelkedtek. Mintha új, láthatatlan selyemszálkák vonnának le a levegőből. Jean arcát egészen az ablakhoz vonta és üres szemeivel úgy nézett rá, mintha minden gondolatot ki akarna szívni a férfi agyából.

— Nem Elise, nincs ránc az arcodon. Fehér hajszálad sines még. Az arcod piros, a homlokod szilárd.

— Te is oly szép vagy, Jean, örökké

A téli évadra **kocsz** nyári beszerzésére előjegyzések elfogadtatnak Rosenbaum A. cég építkezési- és tüzelőanyag üzletében.

szer igen jól bevált. Szállított a múlt évben:

1719	vaggon	körte
1857	„	őszibarack
241	„	kajszinbarack
1804	„	szőlő
1145	„	szilva
211	„	cseresznye
19	„	birsalma

Ezen számok minden szónál jobban feltüntetik a szövetkezeti működés eredményességét; hisz körülbelül 7000 vaggon gyümölcs kerül piacra s talált vásárlót.

Lényegesen más a jellegük azon egyesületeknek, melyeket olyan gyümölcsök termelői alakítanak, mely gyümölcsök nem romlanak s eltehető. Itt az elárúsítás nem lévén sürgős, az árak megállapítása inkább van módjában a termelőnek. A termelők tényleg ezen előnyt ki is használják, amennyiben kötelezik magukat arra, hogy egyetértőleg megállapított áron alul s eladási feltételek nélkül áruikat nem adják el.

Ezen szövetkezeseknek belső szervezetét igen jól lehet alábbi példával bemutatni:

A szilvaárak a múlt ősszel oly alacsonyok voltak, hogy a termelők már a szilvatermés jövedelmezőségét is kétségbe vonták. A termelők gyűlést tartottak, ezen bizottságot választottak, melynek feladata volt a piac állását megvizsgálni és a helyzet javítása érdekében előterjesztést, illetőleg javaslatot tenni. Már januárban a bizottság az ismét összegyűlt termelők előtt felolvasta javaslatát, mely főbb vonásaiban a következőket tartalmazza:

Alapos tanulmányozás s vizsgálódás után megállapították, hogy egészben Kaliforniában 1200, Washingtonban s Oregonban 400 vaggon szilvakészlet van. Keleten nincs készlet;

hasonlóképp nincs készlet aszalt gyümölcsben sem. Ennek folytán a helyzetnek a termelőkre nézve igen kedvezőnek kell lenni s az is volna, ha a termelők maguk más magatartást tanusítanának. A kereskedők alacsony árt ajánlanak, melyek a termelők szorult helyzetükre való tekintettel kénytelenek elfogadni. Ennek ellensúlyozására javasolta a bizottság a szilvatermelők szövetkezését. A szövetkezet tagjai az általuk választandó előljárásságnak alávetik magukat; az előljárásságnak joga van az árakat megállapítani, a szállítások idejét és nagyságát meghatározni. Továbbá fel kell hatalmazni arra is, hogy olyan szilvát, melyet az előljárásság által megállapított áron ajánlanak vételre, a szövetkezet részére megvehesse.

És ezen javaslat alapján rögtön megalakult a szövetkezet, mely tényleg tetemes áremelkedést tudott elérni.

Hasonló szövetkezet alakult meg majdnem minden a kereskedelemre alkalmas gyümölcs termelői között.

Az összes termelők azt állítják, hogy habár a kereskedelem, illetve az eladás korlátozása igen gyakran kényelmetlen az egyes termelőre nézve, a közös érdekek előmozdítása tekintetében nagyon is előnyös s mindennél jobban biztosítja a gyümölcsstermelés jövedelmezőségét.

Politikai hírek.

* **Burián programja.** A homo regius programja állítólag így hangzik: 1. A király hajlandó a koalíciót a kabinetalkitással megbízni.

2. A királyi megbízott bizalmasan tudatja, hogy legszívesebben látná, ha megegyezés esetén Kossuth Ferenc vállalná a miniszterelnökséget.

3. Kossuth, illetőleg a koalíció által

szébb színekkel festette ki ezeket a esodás képeket. Az álmok tavasza lebegte körül Elisét, e tavaszban és ragyogásban élt a lelke.

Ily álmok közt szunnyadt egy napon karosszékében, az ablaknál a boulevard élet egyhangú zajától elringatva.

Egyszerre halk szót hall a szomszédszoba felől. Megismerte Jean hangját, melyre egy másik hang felelt gunyos hangárnyalattal.

Madame Delac hangja volt, mely mindig sajátosan kényelmeilenül érintette Elise füleit.

Főlemelkedett karosszékében; kezeivel maga előtt tapogatózva nesztelenül, loppal lépve a szalonajtó felé ment.

— Gyönyörű vagy, — hallatszott belülről Jean hangja — csupa vágyódás és gyönyörűség vagy . . . Imádlak . . . Csak azóta élek, amióta vágyódom rád . . .

Halkan kacagó hang felelt erre:

— Ugy-e, te rossz ember, ennek a szegény vak asszonynak is mindig ezt mondd. Szegény, el is hiszi, hogy szép. Jó, hogy nem láthatja ráncos arcoeskáját és megöszült haját . . . Szomorú dolog, de mégis nevetni kell rajta . . . Szegény!

Hosszu, fehér árny jelenik meg az ajtóban.

— Jean, Jean!

. . . Elise odarokadt Jean lábaihoz. Az üvegház összetörött . . .

jelölendő miniszterelnök királyi meghallgatása előtt a felirat értelmét állapítsák meg szabatosan, vagyis csinálják meg előre a kormány programját.

4. A módosítások, melyek a király óhajtásainak megfelelnek, a katonai követelések elejtése; mert a korona semmi szín alatt nem hajlandó a szabadelvűpart katonai programján túl menni. Az önálló vámterület elve ellen a koronának ninesen kifogása, de követeli, hogy a mostani kiegyezést okvetlen kössék meg és pedig legalább tíz esztendőre.

5. A már megkötött kereskedelmi szerződések jóváhagyandók.

6. A katonai létszám felemelése megszavazandó.

Hírek az országból.

— **A legöregebb honvéd.** Torontálban él a legöregebb negyvennyolcas honvéd, névszerint Veres Márton bocsári lakos. Az agg honvéd ugyanis hivatalos adatok szerinti most százöt éves. Veres Márton végig küzdötte a szabadságharcot, de legnevezetesebb hőstette az, hogy az aradi kivégzés után kilopta Kiss Ernő tábornok holttestét Óradról s így a tábornokot rendesen eltemethették. A százöt éves honvéd még nagy korához képest elég jó erőben van, de segítségre szorul. A vármegyéhez fordult legutóbb segítségért s Torontál vármegye törvényhatósága meg is becsülte az öreg honvédot, mert legutóbbi közgyűlésén kétszáz korona segítséget szavazott meg neki.

NAPI HIREK.

Kecskemét, május 19.

— **Gróf Csáky Károly püspök átutazása.** Mint azt már jeleztük, gróf Csáky Károly váci megyés püspök holnap, szombaton délelőtt 11 óra 22 perckor Budapest felől érkező gyorsvonattal keresztutalazik városunkon Fegyverházára s innen indul maj-sai bérmautjára. A római katolikus egyház tanácsa és a helyi kath. papság tisztelettel fogja a pályaudvaron az átutazó főpásztor előtt. Hétfőn délelőtt ugyanezen időben utazik erre vissza Vácra, székhelyére.

— **Beniczky Ferenc utolsó útja.** Beniczky Ferencet, városunk volt főispánját tegnap helyezték örök nyugalomra a zsámboki családi sírboltban. Utolsó útjára családján kívül is igen sokan kísérték el. A gyászmenetet az út folyamán mindenütt nagy részvétellel fogadták. Az egyházi szertartást dr. Eben Mihály végezte nagy segédlettel. — Beniczky Ferenc két héttel ezelőtt, május 4-én készítette el utolsó végrendeletét a legkiterjedtebb részletességgel, mint ha sejtette volna közeli halálát. Zsámbokra, a családi sírboltba kíváncsított, hol ősei 150 év óta vannak eltemetve; a sírboltban már alig volt hely és két napig dolgoztak a kőművesek, hogy kívánsága teljesülhessen. Hat hét előtt elhunyt felesége, Beniczkyne Bajza Lenke meg úgy intézkedett, hogy szülei mellé a kerepesi-uti temetőbe helyezték örök nyugalomra.

— **Laukó Károly — püspök.** A protestáns egyházi ügyekben legjobban értesült fővárosi napilapnak, a Magyar Szónak mai számában olvassuk a következőket:

»*Sárkány Sámuel utódja.* Teljesen megbízható kézből veszszük az értesítést, hogy a Sárkány Sámuel lemond-

fiatal és szép maradtál . . . Mindig olyan-nak látlak, amilyen akkor voltál. De mintha valami megváltozott volna, a hangod. Az már nem a régi. Amikor azt mondd, hogy olyan vagyok, mint régen, a hangod másképp eseng.

Tíz év előtt vesztette el Elise a szemvilágát. Lassankint fogyatkozott meg a látóképessége; egy napon egészen odalétt. Finom fátyol borult a szép szemekre. Azt érezte, hogy sötét börtönfalak közt él, csak férje gyengéd vonzalma tartotta még összekötve a külvilággal. Mint a rózsza leveleit, egyiket a másik után, úgy vesztette el a szép arc nap nap után szépségeit, a szép ifjui areból vén arc lett, az üres szemek körül barázdák húzódtak körbe. A hullámos aranyhaját belepte a hó, most már egészen fehér volt. Csak árnyéka volt szegény asszony az egykori szép Elisének.

De a szerelem esodatévo hatalmával el tudta hitetni Jean, hogy nem vesztette el ifjuságát. Tíz esztendeje már, hogy jámbor hazugságokkal táplálja, hogy szépségről, ifjuságról hazudik. A szépségnek és ifjuságnak ez az illúziója mint egy üvegház vette körül Elise lelkét, az üvegházakon át nem hatolt be semmi a külvilág valójából, csak egy álom élt ebben az üvegházban, álom a szépségről és ifjuságról.

Abban a lelki világban élt Elise, amelyet utoljára látott. Ez idő képei nem halványultak el, sőt egyre élénkültek lelkében. És Jean gyöngéd szavaival még

dásával megüresedett bányakerületi ev. püspöki székre az egyházkerület egyházainak egy tekintélyes része Laukó Károly kecskeméti lelkészt, a bányakerületi ev. gyámintézet volt egyházi elnökét óhajtja emelni. Benne az egyházkerület nagy képzettségű, apostoli lelkületű, hazafias érzelmű főpapot nyerne, aki méltán foglalna helyet az ágost. hitv. ev. egyház nagyérdemű püspökeinek körében. Aligha csalódunk, ha Laukóban a bányai ág. h. ev. egyházkerület jövő püspökét látjuk, aki körül már csak azért is csoportosulnia kell az egyházkerület hazafias érzelmű egyházainak, nehogy a szavazatok szétforgácsolódása esetén, esetleg valamely hazafiság tekintetében nem egészen megbízható egyén kerüljön az egyházkerület élére.

Laukó Károly nagy érdemeinek eme kitüntető elismerése bizonyára városszerte általános örömet fog kelteni.

— **A zeneiskola hangversenye.** A városi zeneiskola vasárnap hangversenyéről ilyen címen közölt híradásunkban a vegyeskar tagjainak névsorából tévedés folytán kimaradt Dékány Dániel joghallgatónak a neve, amit most pótolunk helyre.

— **Műkedvelői előadás.** A Katholikus Legényegylet folyó hó 28-án, vasárnap este műkedvelői előadást rendez a színházban. A színrekerülő darab címe: *A titok*. Az előadás színpadja holnap fog megjelenni.

— **Iskolai ünnepély.** A kecskeméti áll. főreáliskola 1905. évi június hó 1-én rendezendő ünnepélyéről a következő meghívót boesátotta ki: Meghívó a kecskeméti állami főreáliskola tanári testülete és ifjusága által 1905. évi június hó 1-én rendezendő iskolai ünnepélyére. Műsor: 1. Wagner Richard: Zarándokok kara, a Tannhäuser dalműből. Elősdja az ifjusági zenekar. 2. Káldy Gyula: „Nines beesületi a katonának”. Kuruedal. Éneklí az ifjusági vegyeskar. 3. Jókai: „A munkácsi vár rabja”. Szavalja Guttman Jakab V. oszt. tanuló. 4. Hubay: Hegedű soló, a Cremonai hegedűs ez. dalműből. Előadja Molitőrisz János VII., kísérik: Kaufer Henrik, Fűszás Jenő VIII., Láng Ernő VII., Stern Ármín VI., Bueseneez János V., Tupy Jarosláv III. oszt. tanulók. 5. Arany János: „Jóka ördöge”. Szavaija Gárdi Jenő VII. oszt. tanuló. 6. Bordeaux Géza: „Lavotta szelleméhez”. Eredeti magyar hallgató. Előadja az ifjusági zenekar. 7. Belezny Antal: „Ha elmegyeek...”. Népdalegyveleg. Éneklí az ifjusági vegyeskar. Kezdeté délután 5 órakor. Helyiség: a főreáliskola udvara. Az éneket és zenét Bordeaux Géza áll. főreáliskolai ének- és zenetanár vezeti.

— **Öngyilkos cselédleány.** *Reketthey* Juliánna, 27 éves kiskőrösi születésű cselédleány ma délelőtt gazdájának I. t. 52. sz. a. lakásán marólugot ivott. Megakart halni, mert elküldték a szolgálatból. Állapota nem veszélyes.

— **Dr. Horváth János új könyve.** Tudós földünk, dr. Horváth János egyetemi magántanár publicistái és tanári nagy tevékenysége mellett sűrű egymásutánban gyarapítja maradandó értékű művekké politikai irodalmunkat is. Most nagyobb-

szabású közjogi munkán dolgozik, mely Magyarország alkotmányfejlődésének történelmét tárgyalja 1526-tól 1867-ig. E munkának egyik töredékét „Adalékok az 1847–48-iki országgyűlés történetéhez” cím alatt külön füzetben közrebocsátotta, azért, mert a mai helyzetben aktuálisnak véli azt, amikor a közélet vezetőinek egy része, bár reformokat óhajt, de a 67-es alap megbolygatását nem véli időszerűnek, sőt — ugymond a szerző — a többségre jutott ellenzék is az új alakulás stádiumában nem foglalhat el teljesen merev álláspontot a 48 mellett a 67 ellenében. A szerző azt bizonyítja művében, hogy az említett két epochális év alkotásai között az elvi alapokra eltérés nincs, az alaki különbségek pedig nem oly lényegesek, mint ezek miatt alapelvek ténnesenek kérdésessé. Az ellentét-ekre nézve különben idézi a szerző Deák Ferenc mondását: „Engedni a kiegyenlítés kedvéért éppen olyan kárhozatos lehet, mint szoros ragaszkodással törésre juttatni a dolgokat.” A mai politikai helyzetben is a negyvennyolcas és 67-es tételek tárgyilagos összevetésével lehet — szerző szerint — a kibontakozás és a tartós rendezés ösvényét megtalálni. Az érdekes mű a Politz-ferle könyvkiadó vállalatnál kapható. Ára 2 korona.

— **Eltűnt fiu.** Fekete Pál ágasegyházi pályáor bejelentette a rendőrségen, hogy 12 esztendő *Aradi* Pál nevű fogadott fia a napokban eltűnt s azóta nyoma veszett. Szőke, kék szemű, kerek arcú, közép termetű fiu, mikor a háztól eltávozott, kötött barna parasztkabát, barna trikot-ing és új fekete kalap volt rajta.

— **Szavalóverseny.** Az ev. ref. főgimnáziumban a múlt hét folyamán tartotta meg az iskola önképzőköre szokásos szavalóversenyét, melyben az intézet V–VIII. osztályu tanulói közül többen vettek részt szabadon választott versenydarabokkal. A bírálók döntését a napokban hirdették ki; eszerint az első díjat, 10 koronát Beretvás Jenő VIII. o. t. nyerte el, a második díjat, 8 koronát Fazekas Károly VIII. o. t., a harmadik díjat, 6 koronát Szigethy Károly VII. o. tanuló vitte el.

— **Uj helyierdekü vasutak** Alig egy hete adtunk hírt a környék vasuti hálózatának bővüléséről és ma ismét újabb jelentékeny vasuti vállalkozásokról kell beszámolnunk. Az egyik új vonal Cegléd-től Pusztá-Csemőig fog vezetni, a másik pedig, mely bennünket még sokkal közelebről érdekel, a budapest ferencvárosi állomástól indul ki és Erzsébetfalva, Keszthfalva, Gubacs pusztá, Soroksár, Alsónémedi, Bugyi, Felsőpenér irányában Jászkerkegyházig terjed. Mindkét vonalnak Olgay Molnár Pál és dr. Neumann Izidor ceglédi lakosok a vállalkozói, akik számára az adott előmunkálati engedélyt a kereskedelemügyi miniszter tegnap kelt rendeletével egy évre meghosszabbította.

— **Felvétel a katonai iskolákba** Most, hogy az iskolaév a vége felé közeledik, nagyon sokan foglalkoznak a pályaválasztás kérdésével. Ilyenkor szokta a honvédelmi miniszterium az ország minden városának megküldeni a katonai iskolák félévelési szabályait, hogy az érdeklődők a feltételekkel könnyen megismerkedhessenek. Különösen nagyon fontos dolog ez most, amidő a magyar hadsereg és a magyar tisztikar szervezése a legsürgetősebb nemzeti követelések egyike. Kecskemét város hatóságaihoz is megérkeztek a jelzett félévelési szabályok s azokat az érdeklődő felek a katonai nyilvántartási hivatalban naponta délelőtt 8–12 óra közt egészen június hó végéig tanulmányozhatják. Ugyanezak itt lehet megtekinteni a m. kir. főreáliskolában és a honvéd Ludovika-Akadémiában az 1905/6 tanév kezdetén betöltendő államköltséges (teljesen, vagy félig díjmentes) és alapítványos helyekre szóló pályázati hirdetményt is folyó hó 29-ig.

— **Blaháné Félegyházán.** Félegyházáról írják: Tegnap este lépett fel először Szalkai Lajos Félegyházán működő színtársulatánál *Blaha* Lujza asszony a *Piros bugyelláris* című népszínműben. A színház nézőtere zsufoelésig megtelt, bár kétszeresen fölemelték a helyárakat. A közönség viharos tapssal és virággal fogadta a művésznőt és az egész est folyamán ünnepelte. Előadás után díszes lakomát rendeztek Blaháné tiszteletére.

— **Rövid hírek.** *Megugrott ló.* Ifj. Simon Mihály szentesi lakos lovásza a héten Csongrádra lovagolt a vásárra. A város határára a ló hirtelen levetette lovását s elvágatott. Aki a lóról tud valamit, jelentse be a rendőrségen. Leírása: 2 éves sötét pej kanca, csillagos, balcombján H. F. bélyeg; értéke 180 korona. — *Éjjeli csendháhorítás.* Nagy László VII. t. 7. sz. a. lakos panaszt emelt a rendőrségen, hogy Várhágó Miklós napszámos az éjjel sorra beverte a háza ablakait. A duhaj kedvű legény ellen megindították az eljárást.

— **Talált tárgyak.** *Keszthelyi* Irén május 16-án a Jókai-utcán nagyobb fajta ajtókulcsot talált. — *Végh* László helybéli lakos a Grosz Lipót-fele kereskedés előtt esernyőt talált. A tárgyakat igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen.

— **Piaci árjegyzék** 1905. évi máj. hó 19-ik napján. Tisztábuza 16.20—17.20 Kétszer 14.20—14.60. Rozs 13.60—13.80. Árpa 15.60—16.00. Zab 14.40—15.00. Tengeri kecskeméti 16.20—16.40. Tengeri bánáti 16.20—16.40. Köles 18.00—20.00. Krumpli 9.00—10.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 4.40 4.80. Hizott sertés kilója 1.32—1.36. Szalonna kilója 1.48—1.60.

Anyakönyvi kivonat.

— május 19-én.

Születések: Balog Péter rk., Balog Pál rk., Domokos Erzsébet rk., Kecskés Eszter ref., Horváth Mária ref., Dinnyés Gábor rk., Kovács László ref., Agárdi Béni rk., Török Margit rk., Fehér Ilona rk., Borka László rk., Szalai Ilona ref., Dénes Ibolyka izr., Madi László ref.

Halálozások: Fazekas Mihály ref. 69 éves, Orbán Emerencia rk. 38 éves, Szurok József rk. 60 éves, Madi László ref. 4 óras.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZANTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Kecskemét—Lajosmizse.

Vegyesvonat indul			Vegyesvonat érkezik		
reg.	d. e.	d. u.	reg.	d. u.	este
4-12	9-43	4-27	Kecskemét	7-47	1-48 7-35
4-22	9-51	4-39	Kecskemét alsópályau.	7-37	1-37 7-27
4-27	9-55	4-47	Kecskemét Mária város	7-31	1-29 7-22
5-00	10-19	5-25	Kisnyír	7-05	12-57 7-01
5-44	10-55	6-12	érk. Lajosmizse ind.	6-20	11-58 6-25

Lajosmizséről Budapestre

indul reggel 4-25, délelőtt 11-13, este 6-48
érkezik reggel 7-50, délután 2-35, éjjel 11-10

Budapestről Lajosmizsére

indul reggel 7-05, délután 2-55, este 7-25
érkezik délelőtt 11-00, este 6-10, éjjel 11-23

Kecskemét—Kerekegyháza.

Vegyesvonat indul			Vegyesvonat érkezik		
reg.	dél.	este	reg.	d. e.	d. u.
6-21	12-12	6-20	Kecskemét	5-31	10-53 4-10
7-07	12-59	7-03	Kisnyír	4-56	10-17 3-25
7-32	1-24	7-26	érk. Kerekegyháza ind.	4-31	9-49 2-57

Steiner Mihály

törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Egy 467, 500, 100, 45, 110, 100, 45, 181 holdas birtok haszonbérbe kiadó.

A műkert mellett egy fél holdas szőlő eladó.

Közvetlen a város mellett egy 5 holdas szép szőlő lakással jutányosan eladó.

Borbáson egy 14 holdas szántó és kaszálóföld eladó. A X., VI., IV. és V-ik tizedekben olcsó házak vannak eladók.

A Nagycsongrádi-utca elején egy ház eladó.

Allomáshoz 15 percnyire 100 m. holdas birtok, melyből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, eladó.

Talfájában egy 10—12 holdas föld megvételik.

Az Igazságügyi palota mellett egy ház eladó.

Egy 8—10 és 15—20 holdas birtok megvételik.

A Rakóczi-út mellett egy ház eladó.

Szikraalparon a vasuti allomáshoz 10 percnyire egy 3 holdas birtok, amelyből 1 hold szőlő, 1 hold regényes fenyves erdő, 1 hold fordított föld olcsón eladó.

A varostól 8 kil. egy 135—140 holdas I-ső rendű szántóföld eladó.

Szarkásban 14 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó.

Kiadó üzlethelyiség és lakás.

Füzes-téren egy jóforgalmú helyen egy üzlethelyiség, 3 szoba, konyha, pincze és a szükséges mellékhelyiségek folyó évi augusztus 1-re bérbe kiadó, együttesen vagy külön-külön is. Értekezhetni a tulajdonos **Dudvay Mihály**-lyal a Dréher-féle sörraktárban, Régi-sétatér.

Gazdaközönség becses figyelmébe!

A cséplési idényre

Józsefaknai kőszén, mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt legjobb tüzelőanyag, **100** kilonként **2** kor. **40** fillérért már most előjegyezhető.

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott

budapesti légszesz-koksz

nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb ár mellett elfogadtatnak.

Állandó raktár: olfa, vágott tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész és czementekben.

ALULIROTT tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy helyben, Széchenyi-tér II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben

szobafestő és mázoló

műhelyt nyitottam.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat is a legjobb kivitelben a legolcsóbb árak mellett elvállalhatom.

Elvem: kevés haszon, nagy forgalom!

Tisztelettel: **Gudricza József** szobafestő és mázoló.

!! Egy pár férfi vagy női czugos vikszosbőr cipő 2 forint 25 krajczár !!

Figyelem!

Csakis

Figyelem!

3610—20—10

Weisz Mihály Versenyárú-üzleteKecskemét **N.-Budai-utca 161.** Kecskemét

— a volt járásbirósági hivatalal szemben. —

Óriási választék **férfi-, női- és gyermek-czipőkben.** Hímzések métere 6 kr.-tól kezdve. Diszpertlik métere 2 kr.-tól kezdve. Fehérneműhöz czerna csipkék métere 2 kr.-tól kezdve. Harisnyák, Ingek, Gallérok, Kézellők a legolcsóbb versenyárakban. **Munkás fehérnemű** nagy választékban. Női ingek és Blousok.

Kérem a czimre figyelni!

Kiadó udvari lakás.

Egy udvari szoba butorral vagy anélkül azonnal kiadó. Értekezhetni II. tized, Losonczy-utca 54. szám alatt.

3810—3—1

Előgyökerezett szőlővessző

kapható:

25000 drb Mézes fehér

15000 drb Olasz-Risling

10000 drb Kövidinka

3000 drb Oportó

1000 drb Fűszeres Tramini

ezre 7 koronáért

Zaboretzky F-nél

VII. tized, Folyóka-utca 84. sz.

**Kiadó!**

Klapka-utca 179-ik számú házban négy lóra istálló, inas-szoba és nyeregkamrával, jutányos bérért azonnal **kiadó.** Értekezhetni

Goitein Miksa,

3777—7—12 Leszámitolóbank titkárával.

**Kiadó lakás.**

A Róm. Kath. Egyház bérpalotájában, a Szigeti Sándor-féle üzlethelyiség fölött levő, elegáns úri lakás folyó évi augusztus elsőre bérbeadó. Évi bérösszeg 520 korona. Bővebbet a házmeszternél.

3805—7—3

ÚJ! Kenyérsütő-üzlet ÚJ!

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Halasi-nagy utca 24. sz. alatt, a Vári-féle házban

Orosházi kenyérsütő- és élelmicikk-üzletet

nyitottunk és ott a legjobb szakéroket alkalmaztuk — anyagi áldozatot nem kimélve, — berendeztük. Főcélunk pedig az, hogy malmunk kitünő őrleményét, mely a legjobb feketeföldi búzából lesz előállítva, a nagy közönséggel megismertessük. Kenyerünket, melyre legnagyobb súlyt fektetünk, kizárólag orosházi asszonyokkal sütetjük és a tisztaságra különös gondot fordítunk. Mindennemű tészta- és kenyérliszteket a legolcsóbb napi árért árusítunk. Kenyér naponta többször lesz sütvé. **Fehér kenyér kgja 12 kr, barna kenyér 11 kr, rozs kenyér 10 kr.**

Ugyanezen árban kenyérünk kapható:

Gonda Izidor fűszer-üzletében, városi bérpalota, Rosenberg Albert fűszer-üzletében, Vásári-nagy-utca, Goldberger Hermanné virstilis üzletében, Körösi-nagy-utca.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri tisztelettel:

A Szarvasi Első Henger-múmalom.

3798—6—4

Eladó ház.

Szentkirályi Tóth Márton tulajdonát képező, IV. tized, Jókai-utca 484. számú ház szabad kézből, örök áron eladó. Értekezhetni a tulajdonos Sztk. Tóth Mártonnal. 3796-7-5

Haszonbérbeadó földbirtok.

Városföldjén a Gátéri dűlőben Dr. Hantó István és Dekány Imre urak szomszédságában **70 kat. holdnyi föld,** melyből 64 hold szántóföld, 6 hold kaszáló, a rajta levő két külön álló gazdasági épülettel együtt, a folyó évi szeptember 29-től több évre haszonbérbe, esetleg feles művelésre kiadó. Értekezni lehet **Füredy István** tulajdonossal Aradi-utca 149. szám alatt. 3797—6—2